ЈКП „Водовод Златибор“
Број : 1420
Датум : 28.04.2016.године

Јавна набавка ЈНМВ-д 11/16 Хемикалије за прераду воде-активни угаљ

Питања понуђача и одговори Наручиоца

Захтев за појашњење конкурсне документације - питање понуђача од 28.04.2016.године заведено код Наручиоца под бројем 1413 од 28.04.2016.године : 
Питања се односе на следеће:

При навођењу захтеваних техничких карактеристика, нису за све параметре квалитета наведене методе према којима се наведени параметар испитује. То се односи на следеће параметре квалитета, адсорпционе карактеристике, који нису третирани наведеним Стандардом SRPS EN12903:2010 и то:

- Адсорпција метилен плавог > 250mg/g.

- Специфична површина cca 1150 m2/gлг.

Молимо да наведете у сагласности са којим Стандардом - Стандардним методама се ови параметри утврдјују, у циљу јасног и прецизног дефинисања наведених параметара квалитета активног угља.

 

ОДГОВОР:  Адсорпција метилен плавог ће гласити у измени документације Индекс метилен плавог мин. 22 ml  (BET ) а Специфична површина ће износити маx 1100 mg/l(CEFIC).

 

2. Молимо запродужење рока за достављање понуде, које је условљено обезбедјењем одговарајућих узорака активног угља у праху, за утврдјивање сагласности са Стандардом SRPS EN 12903: 2010, Уверење о здравственој исправности и радиолошким испитивањем издато од акредитоване лабораторије.

3.2 Услов: Да понуђач поседује безбедносни лист (МСДС листа).

Предлажемо измену: Безбедносни лист може бити на Енглеском језику или језику произвођача.

Образложење: при испоруци активног угља испоручилац доставља безбедносни лист на српском језику.

 

ОДГОВОР: Безбедносни лист може бити на енглеском или српском језику.
За Наручиоца

Комисија у предметном поступку
